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IMPORTANT / IMPORTANTE

2n Exercici MATEMA:I‘IQUES I Obligatoria en la via Cientificotecnologica i optativa en la de Ciéncies de 1a | 90 minuts
2°. Ejercicio MATEMATICAS II Salut 90 minutos
Obligatoria en la via Cientifico-tecnoldgica y optativa en la de Ciencias de la
Salud

Barem: / Baremo: Se elegirin TRES bloques y se hard un problema de cada uno de ellos.

Cada problema se puntuara de 0 a 3,3 puntos segun la puntuaciéon maxima indicada en cada apartado.

La suma de las puntuaciones de cada problema mds 0,1 serd la calificacion de la prueba.

Cada estudiante podra disponer de una calculadora cientifica o grafica. Se prohibe su utilizacién indebida (guardar férmulas o texto en
memoria). Se utilice 0 no la calculadora, los resultados analiticos y gréficos deberan estar debidamente justificados.

Bloque 1. ALGEBRA LINEAL.

6x+3y+2z=35
Problema 1.1. Dado el sistema de ecuaciones lineales {3x+4y+6z=3. se pide:
x+3y+2z=a
a) Justificar que para cualquier valor del parametro real «, el sistema tiene solucion tnica. (/ punto).
b) Hallar la solucién del sistema en funcion del parametro «. (1.3 puntos).
¢) Determinar el valor de & para el que la solucion (x, y,z) del sistema satisface x + y+z=1.
(I punto).

6 4
Problema 1.2. Dadas las matrices A4 = { ] y X-= [

1 ], se pide:

o

0 .
a) Obtener razonadamente todos los valores de « para los que (0 es la unica solucion de la ecuacion

matricial AX =aX . (1,5 puntos).
b) Resolver la ecuacion matricial AX =2X . (1,8 puntos).

Bloque 2. GEOMETRIA.

Problema 2.1. Dado el plano n: 2x+y+3z—1=0 yel punto Q = (2,1,3), se pide calcular :
a) La distancia del punto Q al plano n. (1,1 puntos). _
b) Elarea del tridngulo A cuyos vértices Py, P,y P5 son los puntos de interseccion del plano 7 con los
ejes coordenados. (1,1 puntos).
¢) El volumen del tetraedro de vértices Py, P, Py y Q. (1,1 puntos).

Problema 2.2. Dados los planos n; y ©; de ecuaciones
M x+2y+z+3=0; m: 2x+y—z—-6=0, se pide:
a) Calcular el 4ngulo o que forman los planos n, v m. (1,1 puntos).
b) Calcular la ecuacién paramétrica de la recta r, interseccion de los planos m; y m. (1,1 puntos).
¢) Comprobar que el plano 7 de ecuacion x+y—1=0 es el plano bisectorde m y m, es decir,
7 forma un éngulo 0/2 con cada uno de de los planos 7 y m, donde o es el angulo obtenido
en el apartado a). (I,/ puntos).
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Bloque 3. ANALISIS.

Problema 3.1. Dadas las funciones reales f(x)=4x"+2x+10 y g(x)=x"+x>+5x+5. Se pide:

a) Determinar las ecuaciones de las asintotas a la grafica de la funcién f—g’? . (1,6 puntos).
g(x

b) Calcular la funcion H(x) = i% dx que cumple H(0)=0. (1,7 puntos).
g(x

. . : 4
Problema 3.2. Sea la funcién con dominio los numeros reales no nulos f(x)=—.
X

a) Calcular la ecuacion de la recta tangente y de la recta normal a la grafica de f{x) en el punto de
abscisa x =2. (1.8 puntos) .

b) Determinar los puntos M y N de la grafica de f{x) para los que las rectas tangentes a la graficaen M
y N secortanen el punto (4 ,-8). (1.5 puntos).

Bloque 4. RESOLUCION DE PROBLEMAS.

Problema 4.1. Se tienen dos programas informéticos 4 y B. Para procesar » datos, el programa A realiza un
nimero de operaciones elementales no superior a 12+ n 3n’ , mientras que el programa B cjecuta

n’ —2n+10 operaciones elementales. Comprobar que cuando el numero » de datos es grande, el programa
A procesa los n datos con menos operaciones elementales que el programa B. (3,3 puntos).

Problema 4.2. El borde de un estanque esta formado por el arco de curva y =4 —x? de extremos (-2,0) y
(2,0) y el segmento rectilineo que une estos dos puntos. Un surtidor esté situado en el punto de coordenadas
(0,2) . Se pide:
a) Determinar, razonadamente, el punto del segmento rectilineo del borde del estanque que esta mas
proximo del surtidor. (0,8 puntos).
b) Determinar, razonadamente, los puntos del arco de curva del borde del estanque que estan mas
proximos del surtidor. (1,6 puntos).
¢) (Cuales son los puntos del borde del estanque mas proximos al surtidor? (0,9 puntos).




